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Verbale n. 26 

Il giorno 11 febbraio dell’anno 2026 alle ore 08.00 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Cave di Cusa. La strada di accesso è l'avvio di una nuova strategia per i beni culturali  

Alle ore 08.00 sono presenti Calcara Francesca, Marino Pietro, Russo Antonio, Iacono Fullone Giovanni. 
Galuffo Paola entra in commissione alle 08.10. Risultano assenti Caltagirone Paola e Giacalone Francesco.  

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: Cave di Cusa. La strada di accesso è l'avvio di una nuova strategia 
per i beni culturali. 
Il Presidente del Libero Consorzio Comunale di Trapani annuncia un intervento da 390.000 euro sulla SP88. 

Un nuovo intervento che rientra pienamente nella strategia politica ed amministrativa del Libero Consorzio 
Comunale di Trapani. I lavori di manutenzione straordinaria della strada di accesso alle Cave di Cusa (SP 88) 
fanno parte di un progetto più ampio e di prospettiva rispetto al necessario recupero della strada. Non possiamo 
puntare sulle nostre eccellenze culturali senza considerarle come protagoniste di un sistema che si alimenta di 
servizi. Renderle fruibili ed accessibili è una necessità tecnica ma è anche l'affermazione di una nuova politica 
di gestione dei nostri beni culturali. 

Lo schema di governo del territorio continua ad essere legato ad un impegno concreto: ricostruire un'idea di 
sviluppo che ponga la logica emergenziale in un ambito sempre più ristretto e marginale. La possibilità di 
ripristinare un nuovo accesso alle Cave di Cusa ridefinisce una sintesi virtuosa tra rispetto per le nostre realtà 
territoriali, sostegno alle potenzialità turistiche e ricerca di una crescita culturale che ha la consapevolezza 



delle risorse che abbiamo a disposizione e che dobbiamo sfruttare con progetti di ampio respiro, respingendo 
invece soluzioni semplicistiche e di corto respiro. 

L'importo totale dell'intervento (390.000 euro) e le relative procedure di gara sottolineano, anche dal punto di 
vista tecnico, che l'Ente consegna alla manutenzione straordinaria – che sarà realizzata dall'operatore 
economico individuato – la sfida di uno standard operativo di qualità. La commissione auspica in un intervento 
celere e tempestivo.  

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata di 12 febbraio alle ore 08.10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.00 

       Il segretario                                                                                                           Il presidente                                                         

f.to Calcara Francesca                                                                                  f.to Marino Pietro (08.00-08.10) 

                                                                                                                      f.to Galuffo Paola (08.10- 09.00)                                                                                                                     

 

  

 

 

 

 

 


